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Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL 212

Beispiel
o Betrachte den PDA M = ({p, q},{a, b}, {A,#},0, p,#) mit den
Anweisungen
S:pe#t—q (1) pa#t—pA (2) paA—pAA (3)
pbA—>q (4) gbA—q (5)
@ Der zugehérige PDA M’ = ({z},{a, b},T’,8’,z,S) mit nur einem
Zustand hat dann das Kelleralphabet

= {S, Xp#m Xp#qa Xq#p’ Xq#qv XpApa XpAq: Xqu, Xqu}




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL =

Beispiel (Fortsetzung)

@ Zudem enthilt M" neben den beiden Anweisungen zeS—-2Xp75(0)
und zeS—zX,.4 (0') die folgenden Anweisungen:

Anweisung von Mk po,...,pks1  Anweisungen von M’

pe# —q (1) o - zeXppq = Z (19

pa# — (2) 1 p EaXgmep—EX 25
q zaXpyq—2X,4q (2"

paA —pAA (3) 2 P zaXpap = 2Xpap Xonp  (3')
,q zaXpaq = 2Xpa, Xpng  (37)
P Z‘:’\(PAP ?Z,\(pA e 12 (3"')
,q zaXpnq > 2Xpaq Xong  (3")

pbA - q (4) 0 - zbXppg =z (4"

gbA - q (5) 0 - zbXqaq =z (5"




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
(p,aabb,#)

p




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
(,23bb, #) . (»,abb, )

a
p




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, + (p,abb,A) ~ (p,bb, A
(p #) & (P )5 P )

A




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, ~ (p,abb,A) - (p,bb,AA) + (q,b,A
(p #) & (P )5 P ) & (@54

(# A A] A

p“p % p g




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} c CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, + (p,abb,A) - (p,bb,AA) + (q,b,A) + (q,¢,¢e
(p #) & (p )(3) (p )(4) (q )(5) (g,2,€)




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, + (p,abb,A) - (p,bb,AA) + (q,b,A) + (q,¢,¢e
(p #) & (p )(3) (p )(4) (q )(5) (q,2,€)

A
(# A A] A

a a b b
p“p " p g gq

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)
@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, + (p,abb,A) - (p,bb,AA) + (q,b,A) + (q,¢,¢e
(p #) & (p )(3) (p )(4) (q )(5) (9,¢,¢)

FTATATA

a a b b
p“p " p g gq

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':

(z,aabb, )




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb,#) ~ (p,abb,A) + (p,bb,AA) + (q,b,A) - (q,c,¢e
(p )(2) (p )(3) (p )(4) (q )(5) (g,2,€)

A
Al A] A

a a b b
p P p g g

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':

(z,aabb, ) ((IJ—/) (z,aabb, X,.q)

€




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
p,aabb,#) ~ (p,abb, ~ (p,bb,AA) - (q,b,A) - (g,e,¢e
( ) 5, (eabb.A) £ (pbb.AR) £ (0.A) £ (0.6:2)

A
EX AlA]
a a b b
p p qa 4

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':

(z,aabb, ) ((I]—/) (z,aabb, Xp4q) (é—”) (z,abb, X, q)

’ S |Xp#q|X q‘




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)
@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb, + (p,abb,A) - (p,bb,AA) + (g,b,A) + (q,¢,¢e
(p #) & (p )(3) (p )(4)( )(5) (9,¢,¢€)

[ # ] A i A

a a b b
p % p°p q

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':
(z,aabb, ) ((I]—/) (z,aabb, Xp4q) (;") (z,abb, Xpaq)

(3';”) (27 bbapr X q)

XpA
’ S IXp#qIXpAq X q
€ a a




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
p,aabb,#) - (p,abb,A) + (p,bb,AA) + (q,b,A) - (q,c,¢
( ) 5, (p.abb.A) £ (pbb.AR) £ (0.0.A) £ (0.6:2)

| # | A 2 A

a a b b
p P p q q
von M entspricht dann folgende Rechnung von M':
(z,aabb, ) ((IJ—/) (z,aabb, Xp4q) (;") (z,abb, Xpaq)

(3';”) (27 bbaprquAq) (Z) (Z, b,Xqu)

XpAq
| S |Xosal Xoaq| Xanq| Xaad]

€ a a b




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)

@ Der (akzeptierenden) Rechnung
p,aabb,#) ~ (p,abb,A) + (p,bb,AA) + (q,b,A) - (q,e,¢e
( ) 5, (p.abb.A) £ (pbb.AR) £ (0..A) = (0.6:2)

| # | A 2 A

a a b b
p P p q q
von M entspricht dann folgende Rechnung von M':
(z,aabb, ) |— (z, aabb, X #q) |— (z, abb, Xpaq)

(3!;”) (z,bb, X qu) i (z b, qu) & (z £,€)

XpAq

| S |Xosal Xoaq| Xaaq| Xaaq|
€ a a b b




Beweis von {L(M) | M ist ein PDA} ¢ CFL B

Beispiel (Schluss)
@ Der (akzeptierenden) Rechnung
,aabb,#) ~ (p,abb,A) ~ (p,bb,AA) +~ (q,b, F (qg,e,¢e
(p )(2) (p )(3) (p )(4)( )(5) (9,¢,¢€)

A
L # ] A |

a a b b
p %P p q

von M entspricht dann folgende Rechnung von M':
(z,aabb, ) ((I]—/) (z,aabb, X,.q) (;") (z,abb, Xpaq)

F (z,bb, X,a,X F (z,b,X F (z,e,¢e
oy (2105, Xoa0X000) 1 (2,6, Xesg) £ (2,6:6)

XpA
’ S IXP#qIXpAq Xgng|X qJ
€ a a b b <




